Correction non rédigée

Le bindme ax+b est du signe de a pour toutes les valeurs de x supérieures a celle (—b/a) qui

annule ce bindme.
Exercice 1 : signe de (2x —2) (—x + 3)
1. Valeurs qui annulent les binémes : 1 et 3

Valeur de x —00 1 3 + o0
Signe de 2x - 2 - 0 + +
Signe de —x + 3 + + ) —
Signe de (2x —2) (—x + 3) — 0 + 0 —
2. (2x-2)(-x+3)<0 pourx €] — o0; 1[U]3; +oo[ .
2x-2)(-x+3)>0pourx€]1;3[.(2x-2)(-x+3)=0pourx € {1 ;3} . "*"‘"" A
Exercice 2 : VIIEsis.th
Résoudre les inéquations suivantes grace un tableau de signes : liaBly clolo
. x+1) 3-x=20 2. x+2) 4-2x)=0
X —00 -1 3 +c0 X —00 -2 2 +o0
(x+1) - 0 + + (x+2) - 0+ +
(3-x) + + (4-2x) - + R
x+1D)(3-x) ; ¥ 0 - (x+2)(4-2x) - ¥ -
§=[-1:3] S=[-2;2]
3. (%x—2)(—x+5)<0 % Zxf=30
X - 6/7 5 +00 X -0 0 +00
7 - 0 + + 2x - 0+ +
( 3 Xx-2 ) (X — 3) - ‘ - 0 +
(-x+5) + + - 2x(x-13) + q) - D+
7 - t + -
( 3 .\-2)(-“{"‘3) Q= ] — oo; 0[U]3, -I-CO[
S=]—00; —6/7[U]5; +o[
Exercice 3 :
1. 322X <0 est définie sur R — {-7} “x—2 ~x—2 .
T+x 2. —32—<0© Z—> 0 est définie sur
DR 30 o S =g
: ~ R {-3}
(3-2x) + + 0] -
X - -3 4 +o0
(7+x) - * + x+3) i T T
3-2x - T 0 -
T+x
(3x-2) o=
3 1. _ 2
S=]-00;=7[U[5;+oo[ 2* + S0+
X+ 3
S=1-00;=3[U]4; +oo[
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2x + . % o . —2x+3 . —4x+3
3. SETS .y est défini sur R et équivaut a -2 =0 soit =0
X

d’ou le tableau de signe :

x o 0 3/4 +oo0 3

- : T 5 tuniTests_tn

(-4x+3) + + - lia®y cel>le

—4x + 3 - + -

X

Donc S =1]0;3/4]
Exercice 4 :  Etudier le signe des expressions suivantes apres les avoir factorisées
FX)=x+1)+@Bx-2)(x+1) =(x+1)(1+3x-2) = (x+1)(3x-1)
Gx) =2 -x)3 x)—(x—2)(5x) = 2-x)(3-x)*+(2-x)(5%) = (2-x)(4x+3)
D’ou les tableaux de signes:

X —o© -1 1/3 +o0 X —o© -3/4 2 +o0
(x+1) -0+ + 2x) + + 0 -
(3x-1) - i 0 + (4x+3) - 0 + ¥
F(x) + 0 - 0 + G(x) - 0 + 0 -
Exercice 5 : Une entreprise fabrique une quantité x d'objets, x est compris entre O et 80.

Le bénéfice est donné en fonction de x par :

B(x)= x*— 54x + 200
1. (x—4)(x-150)=x2-50x-4x+200 = x2-54x+200 = B(x)
2. résoudre l'inéquation B(x) >0

X 0 4 50 80
(x-4) - 0 + +
(x-50) = = D +
B(x) + 0 - 0 +

S = [0; 4[U]50; 80[
3. Pour que l'entreprise réalise un bénéfice il faut qu’elle produise moins de 4 objets ou

plus de 50.
Exercice 6 : Résoudre les inéquations suivantes :
x—-4H)E-25xx+3)=<0
X —o0 -4 -3 25 +o0
(-x-4) + 0 - “ -
(x-25) : . - +
(x+3) - - + +
f(x) + 0 - + D -

S = [—4; —3] U [25; +oo[

1. x?(x+3) >0 est du méme signe que (x+3) et ne doit pas étre nul donc
S =1-3;0[uU]0; +oo[

2. x?-25= 0 équivaut a (x-5)(x+5) = 0

d’ou le tableau de signe :

X —® ~3 5 +00
(x+5) 5 0 + i i
(x-5) _ } 3 tuniTests tn
(x+5)(x-5) + 0 - 0 ik By el

S=1—00; —5] U [5; o[
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